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STOSUNEK DO RZĄDU 

 
 

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (201), 2–5 lutego 2007 roku, reprezentatywna próba losowa 
dorosłych mieszkańców Polski (N=931). 

CBOS

 

 

 Utrzymująca się w ostatnich miesiącach tendencja do poprawy 

notowań rządu w  lutym uległa zahamowaniu. W stosunku do 

stycznia można zauważyć bardzo niewielkie, co prawda, ale 

niekorzystne zmiany opinii o urzędującym gabinecie. 

 Stosunkowo najbardziej widoczny jest spadek społecznego 

poparcia dla rządu. Do jego zwolenników zalicza się obecnie 28% 

badanych (o 3 punkty mniej niż w styczniu), a do przeciwników – 

42% (o 4 punkty więcej niż w ubiegłym miesiącu). Obojętność 

wobec gabinetu Jarosława Kaczyńskiego wyraża 26% ankieto-

wanych. 

 Zmiany ocen wyników działalności ekipy rządowej są nieznaczne – 

mieszczą się w granicach błędu statystycznego. Dobre opinie 

o  efektach jej pracy ma 31% badanych (o 2 punkty mniej niż 

w  styczniu), a ponad połowa (55%, wzrost o 2 punkty) jest 

przeciwnego zdania. 

 Równie niewielkie zmiany odnotowaliśmy w opiniach o  polityce 

gospodarczej rządu. O  tym, że stwarza ona szansę poprawy 

sytuacji gospodarczej, przekonanych jest 29% ankietowanych. 

Z  obawą oczekuje jej efektów 56% badanych.  

 Zadowolenie z tego, że na czele rządu stoi Jarosław Kaczyński, 

deklaruje 31%   respondentów. Niezadowolonych jest niemal tyle 

samo osób co przed miesiącem (56%, w styczniu – 55%). 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Utrzymująca się w ostatnich miesiącach tendencja do poprawy notowań rządu 

w  lutym uległa zahamowaniu. W stosunku do stycznia można zauważyć bardzo niewielkie, 

co  prawda, ale niekorzystne zmiany o urzędującym gabinecie. 

Badanie lutowe1 było realizowane tuż przed ostatnimi zmianami w składzie rządu, 

a  więc przed odwołaniem Ludwika Dorna z funkcji szefa MSWiA oraz Radosława  

Sikorskiego z funkcji ministra obrony narodowej.   

 

POPARCIE DLA RZĄDU 

 

Stosunkowo najbardziej widoczny jest spadek społecznego poparcia dla rządu. 

Do  zwolenników gabinetu Jarosława Kaczyńskiego zalicza się 28% badanych (o 3 punkty 

mniej niż w styczniu), a do jego przeciwników – 42% (o 4 punkty więcej niż w ubiegłym 

miesiącu). Obojętność wobec ekipy rządowej wyraża 26% ankietowanych. 

 
Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 

II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II 
2006 2007 

Stosunek do rządu 

w procentach 

Zwolennicy 53 48 50 45 42 43 28 26 25 27 28 31 28 

Przeciwnicy 12 15 14 20 20 20 36 39 48 40 41 38 42 

Obojętni 28 30 29 28 33 31 31 31 23 28 27 27 26 

Trudno powiedzieć 8 7 7 7 5 6 5 4 4 5 4 4 3 

Do lipca 2006 roku wskazania dotyczyły rządu Kazimierza Marcinkiewicza, a od sierpnia 2006 – rządu Jarosława Kaczyńskiego 

 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (201) przeprowadzono w dniach 2–5 lutego 2007 roku na liczącej 
931 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłej ludności Polski. 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

 

 

Stosunek do rządu Jarosława Kaczyńskiego zależy w znacznej mierze od takich cech 

społeczno-demograficznych respondentów, jak: wiek, wielkość miejsca zamieszkania, 

wykształcenie oraz grupa społeczno-zawodowa.  

Obecna ekipa rządowa cieszy się stosunkowo największym poparciem wśród osób 

powyżej 64 roku życia (42%), badanych z wykształceniem podstawowym (34%) oraz 

mieszkańców wsi (35%), w tym szczególnie rolników (42%).  

Najwięcej przeciwników gabinetu Jarosława Kaczyńskiego jest wśród ludzi młodych, 

w wieku od 25 do 34 lat (51%), badanych zamieszkałych w miastach liczących od 101 do 

500 tys. mieszkańców (55%) i większych (52%), a przede wszystkim wśród respondentów 

z  wyższym wykształceniem (62%) i osób najlepiej sytuowanych – o miesięcznych dochodach 

per capita powyżej 1200 zł (67%). W grupach społeczno-zawodowych do najbardziej 

niechętnych rządowi należą przedstawiciele kadry kierowniczej i inteligencji (61%), 

pracownicy umysłowi niższego szczebla (56%), właściciele firm (56%) oraz pracownicy 

fizyczno-umysłowi (52%), a wśród biernych zawodowo – uczniowie i  studenci (52%). 

Stosunek do gabinetu Jarosława Kaczyńskiego niezmiennie wiąże się ze 

światopoglądem badanych – ich religijnością i poglądami politycznymi. Z rządem identyfikują 

się głównie osoby najbardziej religijne – uczestniczące w praktykach religijnych kilka razy 

w tygodniu (46%) oraz ankietowani deklarujący prawicowe poglądy polityczne (50%). 
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Niechętni są mu natomiast przede wszystkim respondenci o orientacji lewicowej (76%) 

i  badani nieuczestniczący w praktykach religijnych  (63%). 

W elektoratach partyjnych z rządem identyfikują się przede wszystkim sympatycy PiS, 

ale także większość potencjalnych wyborców Samoobrony. Niemal tyle samo zwolenników, 

co przeciwników ma ekipa rządowa w elektoracie trzeciego koalicjanta – LPR.   Niezmiennie 

przeciwna temu rządowi jest zdecydowana większość zwolenników PO i LiD. Natomiast 

wśród sympatyków PSL najczęściej spotykaną postawą wobec urzędującego gabinetu jest 

obojętność. 

Wśród osób niemających wykrystalizowanych preferencji partyjnych, ale deklaru-

jących zainteresowanie udziałem w ewentualnych wyborach parlamentarnych przeważa 

obojętny stosunek do rządu, natomiast wśród badanych niezamierzających głosować dominują 

jego przeciwnicy.  

Tabela 2 

Stosunek do rządu 

zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 

PiS 85 4 8 2 

Samoobrona* 55 10 32 3 

LPR* 36 35 25 4 

PSL* 20 27 48 5 

Lewica i Demokraci 13 81 6 0 

PO  6 78 16 1 

Niezdecydowani 28 29 36 7 

Niezamierzający głosować 19 44 33 5 

* Dane dotyczące zwolenników tych partii należy traktować ostrożnie ze względu na ich stosunkowo niewielką 
liczebność w badanej próbie   

 

 

OCENY DZIAŁALNOŚCI RZĄDU 

 

Efekty pracy obecnego gabinetu dobrze ocenia niespełna co trzeci badany (31%, 

o  2  punkty mniej niż w  styczniu), a ponad połowa (55%, o  2  punkty więcej niż w ubiegłym 

miesiącu) jest przeciwnego zdania. Od ostatniego sondażu zmiany są niewielkie – mieszczą 

się w granicach błędu statystycznego. 
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Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 

III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II 
2006 2007 

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki 
działalności rządu premiera 
Jarosława Kaczyńskiego od 
czasu objęcia przezeń władzy? w procentach 

Dobrze 54 54 47 45 45 27 25 23 27 30 33 31 

Źle 25 24 31 35 32 39 54 63 55 51 53 55 

Trudno powiedzieć 21 22 22 20 23 34 21 14 18 19 14 14 

Do lipca 2006 roku wskazania dotyczyły rządu Kazimierza Marcinkiewicza  
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Pominięto „trudno powiedzieć” 

 

 
Negatywne opinie o działalności rządu przeważają niemal we wszystkich 

analizowanych grupach społeczno-demograficznych. Wyjątek stanowią rolnicy, spośród 

których ponad połowa (56%) dobrze wypowiada się o efektach pracy rządu.  

W elektoratach partyjnych najbardziej zadowoleni z wyników działań rządu są 

zwolennicy PiS. Pozytywnie ocenia je także większość sympatyków Samoobrony, LPR oraz 

PSL. Zdecydowanie krytyczni w opiniach pozostają zwolennicy LiD i PO. 

Negatywne oceny wyników działań rządu dominują także wśród osób niemających 

wyrobionych preferencji partyjnych, a jeszcze wyraźniej wśród badanych w  ogóle 

niezainteresowanych udziałem w  ewentualnych wyborach parlamentarnych. 
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Tabela 4 

Oceny wyników działalności rządu 

dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 

PiS 83 9 8 

Samoobrona* 62 32 6 

PSL* 55 41 4 

LPR* 54 28 18 

Lewica i Demokraci 15 80 5 

PO 10 82 8 

Niezdecydowani 28 48 24 

Niezamierzający głosować 20 62 18 

* Dane dotyczące zwolenników tych partii należy traktować ostrożnie ze względu na ich stosunkowo niewielką 
liczebność w badanej próbie   
 
 

OCENY POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU 
 

O tym, że polityka obecnego gabinetu stwarza szansę poprawy sytuacji gospodarczej, 

przekonanych jest 29% ankietowanych (o  2  punkty mniej niż w styczniu). Niemal 

dwukrotnie więcej osób (56%, wzrost o 2 punkty) z obawą oczekuje efektów działań rządu 

w  tej dziedzinie. Zmiany są tak małe, że można mówić o utrzymaniu się ocen na poziomie 

z  ubiegłego miesiąca. 

 

  CBOS 

 RYS. 3.  CZY, PANA(I) ZDANIEM, POLITYKA OBECNEGO RZĄDU STWARZA SZANSE POPRAWY 
SYTUACJI GOSPODARCZEJ? 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  
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Tabela 5 

Wskazania respondentów według terminów badań 
II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II 

2006 2007 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
polityka obecnego rządu 
stwarza szanse poprawy 
sytuacji gospodarczej? w procentach 

Tak 50 42 36 34 34 33 32 27 24 28 32 31 29 

Nie 29 39 47 48 47 45 48 56 64 55 51 54 56 

Trudno powiedzieć 21 19 17 18 19 21 19 17 13 18 16 15 15 

Do lipca 2006 roku wskazania dotyczyły rządu Kazimierza Marcinkiewicza, a od sierpnia 2006 – rządu Jarosława Kaczyńskiego 

 

Przekonanie, że działania gabinetu Jarosława Kaczyńskiego nie stwarzają szans 

poprawy sytuacji gospodarczej, przeważa w zdecydowanej większości analizowanych grup 

społeczno-demograficznych.  Do wyjątków należą rolnicy, którzy politykę obecnego rządu 

w  tej dziedzinie nieco częściej oceniają dobrze (47%) niż źle (45%).  

 W elektoratach partyjnych pozytywnych rezultatów polityki gospodarczej rządu 

spodziewają się głównie potencjalni wyborcy PiS, ale także większość sympatyków 

Samoobrony. Podzielone są opinie zwolenników LPR i PSL, niemal równie często dobrze, 

co  źle oceniających politykę gospodarczą tego gabinetu. W jej skuteczność nie wierzą 

natomiast sympatycy PO i LiD.  

 Wśród osób dystansujących się wobec polityki: badanych niemających 

wykrystalizowanych preferencji partyjnych lub w ogóle  niezamierzających uczestniczyć 

w  wyborach parlamentarnych, przeważa sceptycyzm w przewidywaniach dotyczących 

efektów polityki gospodarczej rządu.   

Tabela 6 

Oceny polityki gospodarczej rządu 

dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 

PiS 77 7 16 

Samoobrona* 57 33 10 

LPR* 48 45 7 

PSL* 44 43 13 

Lewica i Demokraci 15 79 6 

PO 13 78 9 

Niezdecydowani 24 52 24 

Niezamierzający głosować 20 63 17 

* Dane dotyczące zwolenników tych partii należy traktować ostrożnie ze względu na ich stosunkowo niewielką 
liczebność w badanej próbie   
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AKCEPTACJA PREMIERA 
 

Od ostatniego sondażu prawie nie zmienił się stopień akceptacji premiera. 

Zadowolenie z tego, że na czele rządu stoi Jarosław Kaczyński, deklaruje niespełna jedna 

trzecia badanych (31%, o 2 punkty mniej niż w styczniu). Ponad połowa ankietowanych 

(56%) wyraża dezaprobatę szefa rządu.  

Premier cieszy się największym uznaniem w tych grupach, które najczęściej zaliczają 

się do zwolenników kierowanego przezeń gabinetu: wśród osób powyżej 64 roku życia (47%), 

badanych z wykształceniem podstawowym (43%), mieszkańców wsi (40%) i rolników (50%).   

 
Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 
II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II 

2006 2007 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) 
z tego, że na czele rządu stoi 
Jarosław Kaczyński? 

w procentach 

Tak 63 60 60 62 59 53 32 27 26 28 28 33 31 

Nie 15 18 19 18 23 23 51 56 61 55 57 55 56 

Trudno powiedzieć 22 22 21 20 18 24 17 17 13 18 15 13 13 
Do lipca 2006 roku pytanie dotyczyło Kazimierza Marcinkiewicza  
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  
 

 

W elektoratach partyjnych zadowolenie z szefa rządu wyrażają przede wszystkim 

potencjalni wyborcy PiS  oraz większość sympatyków Samoobrony. Podzielone opinie mają 
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w  tej kwestii zwolennicy trzeciego ze współkoalicjantów – LPR oraz potencjalni wyborcy 

PSL. Niezadowoleni z tego, że stanowisko prezesa Rady Ministrów piastuje Jarosław 

Kaczyński, są natomiast w większości sympatycy PO i LiD. 

Szef rządu raczej nie cieszy się także uznaniem osób dystansujących się od polityki: 

niemających wykrystalizowanych preferencji partyjnych lub w ogóle niezainteresowanych 

głosowaniem w wyborach parlamentarnych. 

 
Tabela 8 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele rządu  
stoi Jarosław Kaczyński?  

Tak Nie Trudno powiedzieć 
Potencjalne elektoraty 

w procentach 

PiS 85 8 7 

Samoobrona* 64 30 6 

LPR* 48 47 5 

PSL* 47 53 0 

Lewica i Demokraci 13 85 2 

PO  10 85 5 

Niezdecydowani 28 56 16 

Niezamierzający głosować 22 60 18 

* Dane dotyczące zwolenników tych partii należy traktować ostrożnie ze względu na ich stosunkowo niewielką 
liczebność w badanej próbie   

 

 
 

   

 

 Od listopada 2006 roku do stycznia bieżącego roku obserwowaliśmy poprawę notowań 

rządu kierowanego przez Jarosława Kaczyńskiego. Obecnie tendencja ta uległa zahamowaniu. 

Skala zmian obserwowanych w lutym jest jednak tak niewielka, że nie można jeszcze mówić 

o pogorszeniu.   

Społeczny odbiór obecnej Rady Ministrów jest raczej niekorzystny. Rządzący gabinet 

i  sam premier mają w  społeczeństwie więcej przeciwników niż zwolenników, a działalność 

rządu częściej oceniana jest negatywnie niż pozytywnie.  

 Opracowała 

 Beata ROGUSKA  
  



 

 

A N E K S  
 

Tabela 1. Stosunek do rządu 
 

                                                                                                    (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬────────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │Zwolennicy│Przeciwnicy │ Obojętni │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │            │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     28   │     42     │     26   │      3   │    930   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │            │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     30   │     43     │     25   │      2   │    445   │ 
                           │  Kobiety                   │     27   │     42     │     27   │      4   │    485   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │            │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     16   │     42     │     38   │      5   │    134   │ 
                           │  25-34                     │     22   │     51     │     24   │      3   │    176   │ 
                           │  35-44                     │     22   │     47     │     30   │      1   │    144   │ 
                           │  45-54                     │     33   │     46     │     18   │      3   │    177   │ 
                           │  55-64                     │     31   │     40     │     26   │      3   │    132   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     42   │     28     │     24   │      6   │    167   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │            │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     35   │     31     │     30   │      4   │    357   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     21   │     43     │     34   │      3   │    121   │ 
                           │  20-100 tys.               │     24   │     48     │     24   │      4   │    181   │ 
                           │  101-500 tys.              │     25   │     55     │     16   │      4   │    167   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     25   │     52     │     22   │      2   │    104   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │            │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     34   │     31     │     29   │      6   │    268   │ 
                           │ Zasadnicze zawodowe        │     29   │     39     │     30   │      3   │    246   │ 
                           │  Średnie                   │     23   │     48     │     26   │      2   │    320   │ 
                           │  Wyższe                    │     25   │     62     │      9   │      4   │     97   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │            │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     23   │     61     │     11   │      5   │     57   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     24   │     56     │     19   │      1   │     67   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     17   │     52     │     28   │      2   │     79   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     23   │     42     │     29   │      6   │     95   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     15   │     45     │     35   │      5   │     44   │ 
                           │  Rolnicy                   │     42   │     33     │     23   │      2   │     49   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     20   │     56     │     24   │      0   │     28   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │            │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     32   │     34     │     28   │      6   │     79   │ 
                           │  Emeryci                   │     40   │     32     │     24   │      4   │    218   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     18   │     52     │     23   │      6   │     62   │ 
                           │  Bezrobotni                │     25   │     40     │     35   │      0   │    109   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     28   │     39     │     33   │      0   │     42   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │            │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     28   │     44     │     26   │      3   │    112   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │            │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     19   │     61     │     17   │      3   │     78   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     19   │     52     │     26   │      4   │    186   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     43   │     31     │     26   │      0   │     51   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │            │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     31   │     44     │     22   │      2   │     85   │ 
                           │  301-500                   │     23   │     40     │     35   │      2   │    117   │ 
                           │  501-900                   │     30   │     41     │     26   │      3   │    199   │ 
                           │  901-1200                  │     36   │     36     │     24   │      5   │     90   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     19   │     67     │     10   │      4   │     75   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │            │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     28   │     48     │     20   │      5   │    215   │ 
                           │  Średnie                   │     31   │     36     │     30   │      4   │    425   │ 
                           │  Dobre                     │     25   │     48     │     26   │      2   │    289   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │            │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     46   │     23     │     25   │      6   │     56   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     33   │     37     │     27   │      3   │    484   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     21   │     50     │     23   │      6   │    141   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     21   │     46     │     29   │      3   │    148   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     15   │     63     │     21   │      2   │    101   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │            │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │      8   │     76     │     16   │      0   │    106   │ 
                           │  Centrum                   │     19   │     51     │     27   │      3   │    272   │ 
                           │  Prawica                   │     50   │     34     │     15   │      1   │    262   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     24   │     30     │     40   │      7   │    290   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴────────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera 
Jarosława Kaczyńskiego od czasu objęcia przezeń władzy? 

 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │   Źle    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     31   │     55   │     14   │    930   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     33   │     56   │     11   │    445   │ 
                                │  Kobiety                   │     29   │     55   │     16   │    485   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     23   │     64   │     13   │    134   │ 
                                │  25-34                     │     27   │     62   │     11   │    176   │ 
                                │  35-44                     │     27   │     61   │     12   │    144   │ 
                                │  45-54                     │     34   │     55   │     11   │    177   │ 
                                │  55-64                     │     35   │     50   │     15   │    132   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     39   │     41   │     20   │    167   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     41   │     47   │     12   │    356   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     27   │     55   │     17   │    121   │ 
                                │  20-100 tys.               │     21   │     63   │     16   │    182   │ 
                                │  101-500 tys.              │     23   │     65   │     12   │    167   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     31   │     56   │     12   │    104   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     36   │     44   │     20   │    268   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     33   │     56   │     11   │    247   │ 
                                │  Średnie                   │     25   │     63   │     11   │    319   │ 
                                │  Wyższe                    │     31   │     60   │      9   │     96   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     29   │     58   │     13   │     56   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     25   │     62   │     14   │     67   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     24   │     68   │      8   │     79   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     26   │     62   │     12   │     95   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     31   │     54   │     15   │     44   │ 
                                │  Rolnicy                   │     56   │     32   │     12   │     49   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     20   │     80   │      0   │     28   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     27   │     53   │     19   │     79   │ 
                                │  Emeryci                   │     38   │     44   │     18   │    218   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     23   │     66   │     12   │     62   │ 
                                │  Bezrobotni                │     30   │     60   │     10   │    109   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     33   │     50   │     17   │     42   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     33   │     55   │     12   │    110   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     26   │     67   │      7   │     78   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     22   │     67   │     11   │    186   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     54   │     33   │     12   │     51   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     37   │     46   │     17   │     85   │ 
                                │  301-500                   │     30   │     58   │     12   │    117   │ 
                                │  501-900                   │     32   │     55   │     13   │    197   │ 
                                │  901-1200                  │     42   │     48   │     10   │     90   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     29   │     66   │      5   │     75   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     26   │     56   │     18   │    215   │ 
                                │  Średnie                   │     34   │     54   │     12   │    426   │ 
                                │  Dobre                     │     30   │     57   │     12   │    289   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     45   │     41   │     14   │     55   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     38   │     48   │     14   │    484   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     20   │     66   │     13   │    141   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     22   │     62   │     16   │    148   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     16   │     75   │      9   │    101   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     13   │     83   │      4   │    106   │ 
                                │  Centrum                   │     25   │     65   │     10   │    273   │ 
                                │  Prawica                   │     52   │     39   │      9   │    261   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     24   │     51   │     25   │    289   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę 

poprawy sytuacji gospodarczej? 
 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │   Tak    │   Nie    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     30   │     56   │     15   │    930   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     33   │     56   │     12   │    445   │ 
                                │  Kobiety                   │     27   │     56   │     17   │    486   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     23   │     62   │     15   │    134   │ 
                                │  25-34                     │     27   │     62   │     11   │    176   │ 
                                │  35-44                     │     23   │     65   │     13   │    145   │ 
                                │  45-54                     │     35   │     56   │      9   │    177   │ 
                                │  55-64                     │     31   │     52   │     18   │    132   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     37   │     40   │     24   │    167   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     37   │     47   │     16   │    357   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     31   │     56   │     13   │    121   │ 
                                │  20-100 tys.               │     24   │     61   │     15   │    182   │ 
                                │  101-500 tys.              │     23   │     67   │     10   │    167   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     23   │     55   │     22   │    104   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     35   │     42   │     24   │    268   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     31   │     56   │     13   │    247   │ 
                                │  Średnie                   │     25   │     65   │      9   │    319   │ 
                                │  Wyższe                    │     27   │     61   │     12   │     97   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     23   │     64   │     12   │     57   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     21   │     65   │     14   │     67   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     26   │     66   │      9   │     79   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     22   │     68   │     10   │     95   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     27   │     58   │     15   │     44   │ 
                                │  Rolnicy                   │     47   │     45   │      8   │     49   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     21   │     74   │      5   │     28   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     26   │     50   │     24   │     79   │ 
                                │  Emeryci                   │     36   │     43   │     21   │    218   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     29   │     59   │     12   │     62   │ 
                                │  Bezrobotni                │     32   │     56   │     12   │    109   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     32   │     50   │     18   │     42   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     30   │     59   │     11   │    111   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     19   │     69   │     12   │     78   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     22   │     68   │     11   │    186   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     46   │     45   │     10   │     51   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     32   │     56   │     12   │     85   │ 
                                │  301-500                   │     27   │     57   │     17   │    117   │ 
                                │  501-900                   │     31   │     57   │     12   │    198   │ 
                                │  901-1200                  │     46   │     45   │      9   │     90   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     25   │     66   │      9   │     75   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     24   │     58   │     18   │    215   │ 
                                │  Średnie                   │     32   │     53   │     15   │    426   │ 
                                │  Dobre                     │     30   │     58   │     12   │    289   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     39   │     41   │     20   │     55   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     35   │     50   │     15   │    485   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     25   │     63   │     12   │    141   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     20   │     63   │     16   │    148   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     19   │     70   │     10   │    101   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     11   │     82   │      7   │    106   │ 
                                │  Centrum                   │     24   │     65   │     10   │    273   │ 
                                │  Prawica                   │     49   │     39   │     12   │    262   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     23   │     52   │     24   │    289   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele 
rządu stoi Jarosław Kaczyński? 

 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │   Tak    │   Nie    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     31   │     56   │     13   │    930   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     34   │     55   │     12   │    445   │ 
                                │  Kobiety                   │     29   │     57   │     13   │    485   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     22   │     63   │     15   │    134   │ 
                                │  25-34                     │     24   │     66   │     11   │    176   │ 
                                │  35-44                     │     24   │     62   │     13   │    144   │ 
                                │  45-54                     │     35   │     56   │     10   │    177   │ 
                                │  55-64                     │     36   │     52   │     12   │    132   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     47   │     38   │     15   │    167   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     40   │     46   │     13   │    356   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     30   │     57   │     12   │    121   │ 
                                │  20-100 tys.               │     24   │     63   │     14   │    182   │ 
                                │  101-500 tys.              │     26   │     65   │      9   │    167   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     26   │     61   │     13   │    104   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     43   │     41   │     16   │    268   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     30   │     57   │     13   │    247   │ 
                                │  Średnie                   │     25   │     66   │      9   │    319   │ 
                                │  Wyższe                    │     26   │     62   │     12   │     96   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     21   │     70   │      9   │     56   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     24   │     67   │      9   │     67   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     21   │     66   │     13   │     79   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     24   │     65   │     11   │     95   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     21   │     55   │     24   │     44   │ 
                                │  Rolnicy                   │     50   │     42   │      8   │     49   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     21   │     71   │      8   │     28   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     38   │     48   │     14   │     79   │ 
                                │  Emeryci                   │     45   │     42   │     14   │    218   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     27   │     60   │     14   │     62   │ 
                                │  Bezrobotni                │     26   │     63   │     11   │    109   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     32   │     53   │     16   │     42   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     30   │     61   │      9   │    110   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     17   │     74   │      9   │     78   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     20   │     65   │     16   │    186   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     52   │     38   │      9   │     51   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     32   │     57   │     10   │     85   │ 
                                │  301-500                   │     28   │     59   │     13   │    117   │ 
                                │  501-900                   │     37   │     53   │     10   │    197   │ 
                                │  901-1200                  │     41   │     52   │      7   │     90   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     23   │     71   │      6   │     75   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     30   │     57   │     12   │    215   │ 
                                │  Średnie                   │     35   │     52   │     12   │    426   │ 
                                │  Dobre                     │     27   │     60   │     13   │    289   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     52   │     37   │     11   │     55   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     37   │     51   │     12   │    484   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     23   │     63   │     14   │    141   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     23   │     61   │     17   │    148   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     16   │     75   │      9   │    101   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │      6   │     89   │      4   │    106   │ 
                                │  Centrum                   │     25   │     66   │      9   │    273   │ 
                                │  Prawica                   │     50   │     41   │      9   │    261   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     30   │     48   │     22   │    289   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  

 




